



# 星报小记者变身“小红军”重走“长征路”



为引导孩子们牢记革命历史,弘扬红色精神,12月19日,星报小记者来到合肥市长丰县杨庙镇云峰村,开展“我是小红军,重走长征路”红色研学活动。小记者们通过爬“雪山”、过“草地”模拟长征战役,在活动体验中重温长征历史,缅怀革命先烈。

来到云峰村,在教官的指引下,小记者换上“军服”,背上“步枪”。“全体集合!”教官一声令下,“小红军”们迅速集结,整装待发。

小记者一行首先来到刘云峰烈士墓,将亲手叠制的千纸鹤摆在墓前,缅怀革命先烈丰功伟绩,寄托自己的哀思。

随后,重走“长征路”正式开启。此次线路以村内天然的地理、地貌为依托,建有多种军事模拟

设施,营造“长征路”氛围。爬“雪山”、过“草地”、飞夺“泸定桥”、激战“腊子口”……在教官的带领下,小记者们通过实际行动重温长征历史,感受长征精神。在整个行程中,小记者们相互鼓励,咬牙坚持,无一掉队。经过两个小时的努力,小记者们终于胜利会师。

午饭后,教官拿出铁锹和犁耙,带领小记者们走到田间,指导大家挖地、犁地、烤红薯,体验“南泥湾大生产”。在障碍训练场,小记者攀、爬、跳、跑,克服恐惧心理,完成任务。

在云峰村史馆,小记者们参观了解了革命时期杨庙镇可歌可泣的英雄事迹。

发放“奖品”环节,在教官的带领下,小记者们雀跃着来到萝卜地,切换劳动模式,带着拔出的萝卜、吃着香甜的烤红薯,小记者们兴高采烈地结束了全天的研学体验。

“孩子真累坏了,和我说返程时刚上车就睡着了。”一位来接孩子的父亲表示,孩子平时在家娇生惯养,难得有这样的机会锻炼一下,本次活动让孩子们了解历史、体验农耕,引导他们体会幸福生活来之不易,符合劳动教育的宗旨,意义深远,一定能给他们留下永恒难忘的回忆。

■ 赵蔚青 记者 郭琪

## 我为自己歌唱

■ 安徽师范大学附属萧县绿城学校六(1)班 窦紫嫣  
指导教师:魏明亮

每个人的成长道路都有很多坎坷,坎坷存在的意义就是让我们来不断战胜它,提升自己,所以我们要怀着乐观的心态面对它们。

四年级的时候,学校选拔学生到县里参加“朗读大赛”。我们班这个光荣的任务落到我和徐瑜轩的头上。当我得知这个消息时,就决心要为班级和学校争光。

从那以后,我每天认真练习,有时还请妈妈听我朗读,为我指出一些小毛病。

终于,到了比赛的那一天。可轮到我的时候,我竟然有些紧张了。我小心翼翼地走上舞台,开始自我介绍和朗读:“大家好,我是XX学校四(1)班的窦紫嫣。”读着读着,我发现不对劲——稿子有一半丢失了。我看到评委们盯着我,心里更紧张!“怎么办?怎么办?”这时我想到了老师的教诲——车到山前必有路,在遇到难题的时候,不要着急,要思考怎样解决这件事。对啊!反正稿子已经找不到了,我何不用自己的话说出这篇稿子呢!而且大致意思我都记得啊!最终,我的朗读赢得了一致好评。我的自信心大增,忍不住为自己歌唱。

我为自己歌唱。因为我在比赛前夕的努力得到了收获。

我为自己歌唱。因为我能在出现困难时机智化解,没有忘记老师对我的教诲,没有让评委和老师们失望,也为学校争了光……每个人都应对生活抱有积极的态度,遇到问题不要慌,要沉着冷静地思考解决问题的办法,这样才有机会为自己歌唱,让所有人有你歌唱!

## 垃圾分类 从我做起

■ 合肥市六安路小学翠微分校四(9)班 吕妙彤 指导教师:王慧

“世界上没有垃圾,只有放错地方的资源。”垃圾分类是一件变废为宝,利国利民的好事。11月28日,妈妈带我和妹妹参加了由市场星报社和合肥市城管局共同主办的合肥市“垃圾分类优秀家庭”评选大赛蜀山区分赛。

接到参赛任务后,我和妹妹一起精心准备了参赛作品,分别是:中国航天火箭神舟十三号载人飞船一枚和小小收纳盒。其中的飞船是用废纸箱当发射台,废广告纸卷成筒做成火箭的。收纳盒是由鞋盒改装加工而成的,我把鞋盒从下面掏空一截,再把鞋盒盖裁掉一条边,插进去做成收纳盒的内层小抽屉,在上面用废纸片做成一个一个挡板,稍加装饰,一个精美收纳盒就诞生啦。

“变废为宝”激发了我的创新意识、惜物意识、锻炼了我的动手能力,从废品到新品,这是一个再加工的过程。当然,这个过程只能由灵巧的双手来完成,没有出色的动手能力,再好的创意也只能是空中楼阁。

周日的早晨我们早早来到了比赛现场。9点

整,比赛正式开始了,第一轮是比参赛作品和讲解,轮到我的时候,我给评委老师和现场的参赛家庭分享了我的火箭模型以及小小收纳盒的制作过程和意义。印象深刻的是有一个小朋友做的鸟巢,提醒我们要保护鸟类和野生动物,保护大自然的生态环境。其他小朋友还做了笔筒、益智玩具、收纳盒、置物架等等。第二轮是现场实战操作,进行垃圾分类投放,限时3分钟,把32个写有不同垃圾名称的垃圾卡片分别放到厨余垃圾、其他垃圾、有毒垃圾和可回收垃圾四个相应的垃圾桶里,每正确投放一个卡片得一分。现场气氛热烈,每个参赛选手都反应迅速,争分夺秒。

经过精彩且激烈的两轮比赛后,我胜出啦,将代表蜀山区参加合肥市的决赛。这次活动让我受益匪浅,我看到在一双双巧手的加工创造下,一件件废品“脱胎换骨”,变成了具有崭新用途的新物品。我也希望通过这个活动把环保意识传递给更多家庭,使人们在生活中养成废物利用的习惯,养成节能环保的意识。

## 走进赛为科技

■ 合肥市双岗小学四(2)班 施盛慈 指导教师:郑东梅

上周六上午,我们跟随市场星报的记者老师走进赛为智能有限公司,去参观了解赛为科技。

在参观中,我们看到了各种各样的无人直升机,不禁让人感叹中国科技的先进,连名字都叫得那么有创意。赛鹰121H无人直升机实现全自主飞行,平台可搭载航拍航测、机载雷达、光谱测量等载荷设备,能够完成位置、速度和高度精准控制。目前,在农业植保、航拍航测、电力巡线等领域得到良好的应用。我还了解到,自动驾驶仪可用于无人机、无人船、无人车等载体的控制。赛鹰10F功能可大了,可用来森林防火、国土测绘、电力巡检、航拍航测,我真是佩服人类的智慧。在人工智能实物展示区,讲解员介绍了油电混动无人机、农业植保无人机、油动固定翼无人机等,它们是由机架螺旋桨、飞控、电动机、电调、电池、活塞式发动机组成,我细细打量着它们,羡慕极了!我还体验了一把无人机驾驶员操作,让我感受深刻,当时的心情又紧张又激动。

这次的活动特别有意义,让我有了更大的追求,就是努力学习,长大当个科学家,发明更多科技让祖国更强大。永远跟党走,共筑中国梦,做时代先锋,为党旗争辉。

## 说出来你可能不信,孩子数学不好,其实是这方面出了问题!

“孩子看书的时候老是玩会这玩会那,注意力根本不集中。”

“孩子不愿读老师推荐的课外书,他小时候明明挺爱看书的。”

“数学又考砸了,他老说看错了题目,真的只是粗心吗?”

上小学以后,无论是哪个学科,孩子每天接触的文字量急剧上升,如果没有提前养成长期阅读的习惯,孩子在看书时就会感到吃力,弄不懂应用题的题意、缺乏归纳信息的能力……很多学习上的问题,都反映了孩子在语文上的问题,尤其是阅读上的问题。

而善于阅读的孩子,在知识积累、语言表达、理解能力上都会更胜一筹。

学龄前的2~6岁是儿童阅读的黄金期,也是为小学

打牢入学基础的关键期,这个时期的阅读习惯尤其重要。想要孩子在小学乃至初、高中读好书,就要培养让孩子受益一生的阅读素养。

在这个时期,如果能让孩子发自内心地喜欢读书、爱上阅读,后面的养育过程,特别是在学科上花的功夫就会轻松很多。今天为大家总结了三条建议:

为什么孩子一开始喜欢读书,后来又不喜欢了?

太强的功利心是培养阅读兴趣的阻碍。很多人认为,小孩读书就是要学知识、学认字,所以读书的时候不断提问、设置学习目标。

殊不知,孩子听完故事后,如果总要回答很多问题、学很多知识,便会在听故事的过程中去设想这些问题,长期如此,孩子便会讨厌这种心神不宁的状态,然后讨厌读书。

好的阅读习惯需要长期坚持,坚持读一个月和坚持读半年的孩子大不相同。对孩子而言,重要的是读完一本书的收获和成就感。坚持的时间越长,习惯越持久,读书这件小事就会渗透在孩子的人生中,不易被外力冲散。

儿童还没有自我鉴别图书的能力,只能被动接受父母的选择,因此,挑选适龄的分级读物尤其重要。如果孩子读不适合的书,往往会产生这些问题:

跟风读热门书籍:内容五花八门,针对性弱,吸收有障碍;

长期读当前年龄段的书:无法突破,提升缓慢;

长期读拔高年龄段的书:理解困难,消解信心。

最好的读书方法就是因材施教,从儿童心理的角度科学分级,根据孩子的年龄制定读书计划才是稳步提升的捷径。